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íKarácsony
A mindenség roppant tájairól 

szent zsolozsma hallatszik szerte 
a világon : „Dicsósség magasság­
ban az Istennek, békesség a föl­
dön s az emberekhez jóakarat“.
S a szent ének imádságos hang­
jaival átfonja a sziveket s áhítat­
tal ünnepli meg Krisztus szüleié 
sónek napját a világ kereszlyón- 
eége.

A mai nap a szeretetnek, a 
megbocsátásnak napja a földön, a 
legnagyobb ünnep, amit méltó mó­
don kell megünnepelni mindenki­
nek, szegénynek, gazdagnak egy- 
aránt.Csupán tiszta lólekke' és igaz 
hittel lehet eljutni imádságban Is 
ten trónusa elé, a földi javak, vagy 
külsőségek nem teszik a lelket 
sem tisztábbá, sem áhitatosabbá.
A mai napon Krisztus születésé 
vei vált valósággá Isten végtelen 
szeretető az emberiség iránt, aki 
eiküldötte egyszülött fiát, hogy 
megmentse bűnös emberiséget.

Végeláthatatlan sorok zarándo­
kolnak e’ a mai napon gondolat­
ban ahhoz a bethlehemi jászolhoz, 
amelyben Jézus megszületett s 
lelkűknek kincsét, szivüknek me­
legét, imádságos érzületét viszik 
oda zálogul. S a bethlehemi já­
szol pedig mint élő valóság figyel­
meztet mindenkit a hitre, megiga- 
zulásra, Isten dicsőssógére s az 
egymás iránti szeretetre,

A karácsonyi szent ünnepnap 
fehér lepelbe jött el s bár a nap 
erőtlen sugara játszik a fagyos, 
csillogó hópelyheken s a téli szél 
végigsuhan a világtájak felett, 
mégis sok benne a melegség, mert 
nem olyan nap ez, mint a többi, 
hanem kiemelkedik az év vala­
mennyi napja közül a maga le­
nyűgöző erejével, csodás csillogá­
sával, ragyogásával, soha el nem 
felejthető emlékeivel. Nagy volt, 
csodás volt a Karácsony ez első 
pillanatban, éppenugy mint ma, 
vallásos erejéből semmit sem ve­
szített, sőt mind inkább erőseobó 
teszi a hitet, mert benne látjuk 
az örök szeretetet, örök igazságot, 
az Isten örök hatalmát.
A karácsonyi örömünnep örömér­

zete, melege jusson el minden em­
berhez, mii.d n néphez, azokhoz 
is, akik lelkűkben keveset éreznek 
a hit magasztos eszméi iránt s 
nem látják meg a bethlehemi csil­
lag ragyogását. Legyen az ünnep 
teljes, s hozza meg lelkiekben 
mindenkinek azt, amit ettől vár. 
Legyen boldog a Karácsony, vilá­
gítsa meg a bethlehemi jászol lé­
nyé, adjon megnyugvást, az em­
beri lelkeknck.

Krisztus születésének áldott 
szent ünnepén legyen : „Dicsősség 
magasságban az Istennek, békes^- 
Bóg a földön s emberekhez jóakarat

Döntő összecsapás 
Távol keleten

Még csak most kezdődik az igazi harc 
mondja Csang-Kai-Sek tábornok

Sanghaj és Hangosau között 
egyre nagyobb arányokat öltenek 
a harcok.

A Sanghai irányából előnyomu­
ló japán csapatok sokkal erősebb 
ellenállásra találtak, mint számi 
tották.

A japán hadvezetőség az összes 
fegyvernemeket fel akarja hasz 
nálni Hangosan ostrománál és el 
van tökélve arra, hogy nem ret­
ten vissza semmi áldozattól a vá 
ros elfoglalásáért, A Hangcsauban 
élő külföldieket máris figyelmez­
tette a japán had vezetőség, hogy

hagyják el a várost, mert a ja­
pánok az ostromnál nem tanú­
síthatnak kíméletet senkivel szem­
ben.

A feinai központi kormány Nan­
king kiürítése után most már vég­
leg herendezkedett Hankauban és 
Csankingban s továbbfolytatja a 
japán támadás elhárítására irányú 
ló tevékenységet.

Csang Kai-Sek tábornagy, aki­
nek jelenlegi tartózkodási helye 
ismeretlen, újabb kiáltványt adott 
ki, amelyben bejelenti hogy a ki-

. nai birodalom a végsőkig harcol- 
í ni fog a betörő japánok ellen. Ki­
ll na még csak most kezdte meg az 
1 igazi ellenállást — mondja a ki­
ll állvány — s a tulajdonképpeni 
I harc még nem indult meg.
5 A gyárakban és üzemekben dol- 
I gozó munkások és alkalmazottak 
I hadiönkénteseknek számítanak és 
Íj katonai bíráskodás alá tartoznak. 
I Mindennemű kémkedést és szán­

dékos rombolást a hadijog alapján 
I büntetnek. Az ellenséggel való 
jj szövetkezés szintén a legsulyo- 
1 sabb büntetés alá esik.

januárban újjáalakul a Debreceni 
kereskedelmi és iparkamara

A debreceni kereskedelmi és i 
irkamara belső életében nagy 
ntossággal bir az, hogy a ka- 
arai törvény reformjáról szóló 
$4 évi XX te. alapján a keres- 
ideiem- és közlekedésügyi mi- 
iszter megállapította a debreceni 
ereskedelmi és iparkamara vá­
ltási szabályzatát, amely­
ek alapján a kamara 1938 
éjén újjá fog alakulni. Jelentős 
semériy ez a kamara életében a- 
irt mert a szabályzat módot nyújt 
rra, hogy a kamarához tartozó 
ereskedelmi és ipari érdekeltség 
özgazdasági súlyának meglelő a 
ányos képviseletet nyerjen a ka­
mrában.

1927 évben a kereskedelmi és 
purkamara érdekképviseleti mun­
kájának a körében különösen je- 
entős munkatöbbletet okozott az 
ij ipartörvény novel la, az 1936 évi 
FII, te. végrehajtása. Ez a rörvény 
i mestervizsgák lebonyolítását, a 
ereskedelmi és iparkamerákra 
ózta, amely megbízatásnak a 
camara igyekezett kifogástalanul 
ileget tenni. Ez sikerült is. Kéz­
művesipari szempontból a kerámai 
kerület ipartestületi hálózatának 
a kiópitéso történik meg, úgyhogy 
most már minden kisiparos ipar- 
testületi kötelékbe van szervezve.

Kereskedelmi szempontból je­
lentősebb akciók voltak a szabott- 
árak kérdése, a kereskedelmi tu 
lajdon fokozottabb védelméről szo­
ló törvénytervezet ügye. A keres­
kedelmi tanoncképzés reformja, a

I kereskedelem képesítéshez kötésé- 
■ nek kérdése, a kereskedelmi áru­

sítás vasárnapi munkaszünetének 
rendezése. Sokat foglalkzzott a ka­
mara úgy az ipari, mint a keres­
kedelmi továbbképzés kérdéseivel, 
valamint szociálpolitikai kérdé­
sekkel, igy különösen a legkisebb 
munkabérekre vonatkozó rendele­
tek előkészítésével Az adóügyi 
kérdések közül kiemeljük a liszt- 
forgalmi adó eltörlése érdekében, 
az általános kereseti adó reformja 
érdekében megindított mozgalma­
kat. ....

A debreceni kamura akciójára 
vezethető vissza a kereskedelmi

minisztérium intézkezdése az u. n. 
slepperek megrendszabályozása 
érdekében. Változatlanul napiren­
den tartották a' kövezetvámok és 
vasúti mellékdíjak megválasztásá­
nak ügyét.

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és 
árumintavásárt 1938-ban szeptem­
ber 3-11-ike között igen nagysza­
bású keretek között fogják meg­
rendezni. A kamara élénk össze­
köttetést tartott fenn egész évben, 
úgy szóban, mint Írásban a kerü­
lethez tartozó kereskedő és iparos 
érdekeltséggel.

Az aktuális kérdésekről a keres 
kedőtestületeknél és ipartestületek­
nél a kamara tisztviselői számos 
előadást tartottak és december hó 
12 án a kamara székhelyén meg­
tartották a szokásos kamara kerü­
leti ipartestületi értekezletet igen 
gazdag tárgysorozattal._______

Betöltendő állások a városnál
Debrecen sz. kir. város Törvény 

hatóságánál a normálstátus kere­
tében üresedésben levő és a város 
polgármestere által kinevezés üt­

őn állásokra vonatkozólag a deb­
receni m. kir. erdőigazgatósághoz 
közvetlenül, mig az iparostanonc- 
iskolái szolgai állásra a városino mirmesiere auai ... . .fán betöltendő 8 erdőőri és 1 ipa- S közigazgatási iktatóba adandók be. 

rostanonciskólái szolgai állásra pá- j A pályázati lel ételekre vonat- 
lyázatot hirdet a polgármester. j kozákig a pályázok bővebb fi 
L A meghirdetett állások ez 1931: , lágositást a debreceni m. kir. er- 
III te. 6 5? a alapján igazotványos dőigazgatoságná! (Széchenyi u. 3J) 
altisztek részére fenntartott állá- a polgármesteri hivatalnál 0 áios-
tok tehát ézen állásokra első- háza 1. emelet 3 sz szoba) és a 
sok, Hutu v i_i.... L ’! ux-ir.n-r.ntáai iktató hivatalnál ( vá-közigazgatási iktató hivatalnál (Vá­

rosháza fsz. 8 sz. szobit) szerez­
hetnek.

sorban a pályázati feltételeknek 
egyébként megfelelő igazol vány o- 
sok bírnak igényjogosultsággal.

A nálvázati kérvények Debrecen j , , i „msz" kir város Polgármesterének jj Elkésetten beadott, vagy kellő- 
cimozve legkésőbb 1938 évi január len fel nem szerelt pályázati kór- 
20 napján déli 12 óráig az evdő- | vények ligyelembe nem vétetnek,
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fi lupéi olaj és gáz kihasználására 
részvénytársaság alakul

A Fekete tengeren erős vihar 
dühöng. A hajók nem tudják el­
hagyni Constanza kikötőt. Azok a 
hajók, amelyek szerda délután ki­
futottak á tengerre, sietve tértek 
vissza a vihar elől a kikötőbe.

*

Esztotszág kormányzója az 1935 
december 8-iki szabadságharcos 
puccskísérlet tizennyolc résztvevő­
jének büntetését kegyelemből el­
engedte. A megkegyelmez ettek kö­
zött vannak Larka és Torwand tá­
bornokok is,akiket annakidején ti­
zenötévi kényszermunkára Ítéltek
eL . i

Az angol királyi pár szerdán j 
délután Sandringhamba utazott s j 
az ottani kastélyban tölti el a ka- j 
rácsonyi ünnepeket. A királyi pár- \ 
ral együtt Mary özvegy királyné, 
Erzsébet és Margit hercegnők is 
Sandringhamba mentek.

*

Nápoly egyik külvárosában nagy 
tűz pusztított. Egy asszony és 4 
gyermek a lángokban lelte halálát

Több Ízben megemlékeztünk 
már arról a rendkívüli természeti 
kincsről, amely gáz és olaj formá­
jában bukkant fel Lispén. A ter­
mészeti kincsek kihasználása ter­
mészetesen rendkívüli mértékben 
foglalkoztatta az érdekelteket és 
lehetőségeket kerestek a hamisítás 
kérdésében.

Az Euroguaso már tárgyaláso­
kat folytat a lispei olajelőfordulás 
kiaknázására irányuló részvénytár­
saság megállapítása ügyében. Va­
lószínű, hogy a jé.vő év első he­
teiben megalakul az uj részvény- 
társaság, amely az Eurogasco ál 
tál talált földgázt, szépsavat és 
olajat fogja hasznosítani.

Bőde-kolbisz fligsWcr!
s sakb

Bőde-sonka

tóttá az egyesbiró. A debrecenit fellebbeztek az elutasító határozd 
miatt és igy került az ügy a 
lebbezési bizottság olé. a bízott 
ság hosszas tanácskozása után he' 
lyesnek taláta az egyesbirói ju.' 
letet és ezen az alapon az óvást 
véglegesen elutasította.

Nagyszabású
Táncestéin
karácsony másodnapján 

este 8 órától a

Múokásottboi)
helyiségeiben.

Utolsó napi jó tanács 
Karácsony előtt 1
Nincs baj! 

még mindent 
megvehet!

Kisegíti a

Takarékosság
' Karácsonyi Sárga utalványa ! ! 1

Kivételes egyszeri karácsonyi hi 
telkeret túllépéssel is készséggé, 
rendelkezésére áll a,.Takarékosság“ 

Deák Ferenc ucca 6.

Mint a Baseler Nachrichten 
svájci szállodáskörökből értesül, 
a Svájcban üdülő angol és fran 
cia katonatisztek karácsonyi sza­
badságát visszavonták.

Vígszínház
Az ezerarcú színésznő,tündöklő, 

gyönyörű Marlene Dietrich 
legújabb világfilmje.
MÁRTÍR ASSZONY

A gyönyörök és pokoli 
izgalmak filmje I 

Előadások : szombat vasárnap : 
3, 5, 7, 9 órakor, 

hétköznap : 5, 7, 9 órakor, 
Első előadás mérsékelt árakkal.

Bőde-szalonna paprikás
■KBSHH3BSM0IEi»ä6.ya2aSr,,S!

Bődé -féle csemege és hentesáru

isoEimm

Világsiker 1 
Világsiker!

Kapható: Csapó utca 8. Fióküzlet: Kossuth utca 55.

Meghalt a nyírbátori csen- 
dőrsortüi negyedik áldozata

A szomorú emlékű nyírbátori 
véres bálnak újabb halálos áldo­
zata van. Megírtuk annakidején, 
hoay a csendőr sortüz alkalmával 
súlyos haslövést kapott Árvái 
András 17 éves fiú. Árvái azóta 
betegeskedett, állapota javult is,
--.<JB^V',virsssEMiaösaBi5a(5BEfflBnxiai^v’aEri

az elmúlt nap azonban hirtelen su 
lyosra fordult állapota, vérmérge- 
zés lépett fel, amely végzett a fi 
atalemberrei. Ezzel négyre emel­
kedett a nyírbátori halálbál áldo­
zatainak száma

SEsasraa

Lázár igazságügyn)ii)iszt<r 
állapota javúl

Lázár Andor igazságügy minis/,- 
mr az éjszakát aránylag jól töl 
töt te. Ma reggel betegágyánál 
megjelent Verebély Tibor, Mato- 
lay György egyetemi tanár és

börster Gyula főorvos, kezelőor­
vos és megállapították, hogy a 
miniszter állapotában javulás ész­
lelhető és a betegség lefolyása 
normálisnak Ígérkezik.

HIRDETMÉNY 
(Földigénylők figyelmébe)

A városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság értesíti az érdekelteket 
hogy az NFB által a város Sziki- 
gyakori ingatlanából megváltott 
és eredetileg Király Mihálynak 
juttatott 2 kát. hold 200 négyszög­
öl területű mezőgazdasági 'ingái­
kon elhalálozás, illetőleg elhagyás 
folytán megüresedett.

Felhívja a hatóság mindazokat 
a:-- érdekelteket, akik az 1920: 
XXX VI. te. 2 § a szerint földhöz- 
juttatásra igyényjogosultak és ve­
lük ugyanezen törvény 3 §-ában 
felsorolt kizáró okok fenn nem fo­
rognak, a vonatkozó törvények 
és rendeletekben előirt, valamint 
az alant részletezett feltételeknek 
is megfelelne és a most megürese­
dett ingatlanra igényt tartanak, 
hogy ezen igényüket a városi el­
sőfokú közigazgatási hatóság Kos­
suth u 20 fsz. 40 számú hivatalos 
helyiségében okmányaink bemuta­
tása, illetőleg Írásbeli igénybeje­
lentés esetén okmányaiknak csato­
lása mellett legkésőbb 1939 évi 
január hó 10 ig jelentsék be, 

Figyelmezteti arra is a hatóság 
az igénylőket, nrszerint nem jut­
tatható ingatlanhoz az,akinek ter­
hén 2 évnél régebben esedékessé 
vált köztartozás van nyilvántartva.

Közli továbbá a hatóság az is, 
hogy az uj juttatottnak az ingat­
lan megváltási árának 20 százalé­
kát is egy összegben kell befizetni»

Január 6-án tartják mega 
bonyhádi választást

Tolna vármegye központi vá­
lasztmánya ..délelőtt Szongott Ed- 
vin alispán elnöklésóvel ülést tar­
tott, amelyen a bonyhádi választó- 
kerületben a képviselőválasztás
••■^■■öBBäSEäHEBESr^^31 aüúiSüüSKZ? i

ELUTASÍTOTTÁK A BOCSKAY 
_ ÓVÁSÁT
Ismeretes, kogy a Bocskay a 

r erencváros ellen Debrecenben 
megvívott és elveszített mérkőzé­
sét megóvta Az óvás indoka az 
volt, hogy a Ferencvárosi játéko

napját januán G ára tűzte ki. Á 
központi választmány választási 
elnökké Szentiványi József bony­
hádi ügyvédet nezezte ki.

, sok szabálytalanságait, amelyeket 
• a mérkőzés félidejében követtek 

el a biró nem torolta meg.
Hosszú időn át foglalkoztatta a 

szövetséget az ügy, amely most 
végképpen nyugvópontra jutott A 
Bocskai óvását elsőfokon elutasi-

♦ «jf-CÍ# *

- j én, Karácsony elsőnapján: 
Az évad egyik legizgalmasabb 

filmje :
„A MADRIDI EXPRESS“ 

dráma 10 felvonásban. 
Megelőzi :

„Ember a híd felett“ és
, „Régi kikötővám ok“ 

lG án,^ Karácsony másodnapján: 
King Vidor vadnyugati óriás filmje 

„A FEKETE LÉGIÓ“ 
bred Mac Muray, Jack Oakie és 

Jean Parker főszereplésével. 
Kisérő műsor:

Magyar Világhiradó 
Előadások mindkét nap :

3, 5, 7 és 9 órakor,

:
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Gyomorégésnél, h urutos 

bántalmakcál beválta Csokonai ásván y víz
mm mü

Repülő kiállítás és tepiilőnap lesz 
a jövő évben Debrecenben

Közöltük azt lapunk hasábjain 
néhány nappal ezelőtt, hogy Deb­
recenben megalakult a Repülő 
Club, amelynek úgy nemzeti, nem­
zetgazdasági, mint idegenforgalmi 
szempontból rendkívüli jelentősé­
ig van. A megalakult Repülő 
Club, mig a repülés terén tényle­
ges működését meg tudja kezdeni 
elsőrangú programra összeállítását

rodalom aviatikájáról.
De tervbevette a Club a jövő 

évben egy repülőnap rendezését is 
amely repülőkiállitással lesz kap 
csolatos, A nagyszabású repülő­
napon be fogják mutatni a repü­
lés fejlődését napjainkig. Szó van 
többek között arról is, hogy a re 
piilőnapra a hires olasz udinvi re­
pülőezredet is meghívják, amely

Debreceni Uásnrpénztnr R.T.
Hiteleket folyósít és
előlegeket ad gazdáknak, 

hizlalóknak s közvetít 
kövér és sovány sertés eladást

tervezi a közönség részére s az a 
célja, hogy az ifjúságot a repülés­
be bevezesse s megkedveltesse az 
aviatikát a középiskolásokkal, cser­
készekkel és egyetemi hallgatók­
kal egyaránt. Mint értesülünk, sz 
ifjúság beszervezésére a kezdemé­
nyező lépések már meg is történ- 
tek*

A Debreceni Repülő Club terv­

nek csodálatos repülőmutatványai 
minden képzeletet felülmúlnak,Az 
olasz repülőezred gyors vadász­
gépeinek mutatványai a közel­
múltban a budaörsi repülőtér 
megnyitása alkalmával keltettek 
feltűnést.

Eddig Magyarországon a deb­
receni a harmadik repülő Club 
s az országban 3 magánrepülőgép

Városi takarék és Jíii el­
intézet Részvénytársaság

Alapítási év : 1873.

DEBRECEN
CSAPÓ UCCA 4 SZÁM.

Saját tőkék : 3,018 000 P.
Foglalkozik a bank és takarékbetéti üzlet minden ágával. 

Kölcsönöket állandóan folyósít.
Külön osztály : ZÁLOGHÁZ az intézet székházában.

radva aviatikánk a külföld a via- ' 
fikájával szemben.

A Debreceni Repülő Clubra vár 
az a feladat, hogy ne csak Debre­
cen repülőosztályát lendítse fel, 
hanem részesévé legyen annak a

nagy munkának is, amely az or­
szág aviatisztikáját van hivatva 
fokozatosan fejleszteni olyan mér­
tékig, amig az a környező európai 
államok aviatisztikájának szintjét 
nem éri.

Heti 50 fillér
"iKVwSlWs’tarzsbet«« a

Kölcsönös Segélyzö Egylet 
SS. évtársulatából

bevette, hogy a külföldi államok j 
igen fejlett aviatikáját veti tett- 
képes előadásokban fogja ismer­
tetni. Január havában a Club lé­
giturisztikai előadója : Dr. Szent­
királyi Ákos fog igen érdekesnek 
Ígérkező vetitottképes előadást tar- 
tani Debrecenben a Harmadik Bi-

van. Ezzel szemben magánre­
pülőtulajdonos van 707 francia, 
750 angol, 20 osztrák, 42 belga, 
3G svájci, 29 holland, lo német 
és 4 lengyel. Repülőclub van: 250 
angol, 269 francia, 102 olasz, 27 
svájci, 24 holland. Ezekből is lát­
ható, hogy mennyire el van ma-

Bngol Magyar Bank
debreceni fiókja

Debrecen, piac-u. 63
Betéteket jól kamatoztat

Civil egyének is tartanak igényt a 
kasszafurók elfogására kitűzött 

jntatomöijra
Emlékezetes még a debreceni 

közönség előtt Szarvas Ferencnek 
a revolveres kassznfurónak és tár­
sának Piskolthi Lászlónak izgal­
mas lövöldözéssel tarkított üídő 
zése és elfogása. Mint azt részle­
tesen megírtuk a rendőrség sem­
mit sem tudott tenni a városban 
garázdálkodó kasszafurók ellen.

Elsőnek maga a rendőrség volt 
az, amely 85 pengő jutalmat tű­
zött ki annak, aki valami pozitív 
adatot szolgáltat a kasszafurók 
személyét illetőleg. Ezt a j utalom- 
íitüzést nemsokára követte a Zcr- 
sovitz- féle textilgyár 100 pengős 
jutalomdija úgy, hogy most már 
összesen 180 pengőt kapott volna 
a helyes nyomravezető.

Szarvas Ferencet és társát már 
azóta elfogták és a bűnösök mar 
az ügyészség fogházában várják 
sorsuk további alakulását, önként 
adódott ezután a kérdés, hogy vaj - 
jón kit illeti meg a kitűzött ju-

25 éve áll fent a 6dz9ák Sütödéje R.L
Böszörményi ut 15 szám alatt, egyesülve a

<5ÄLAMB-f*ie keoyérűz<n)ii)ei.
Gyártja és forgalomba hozza a sütőipar összes ki­
váló, finom süteményeit és házikenyereit, vezeti 
Galamb Ferenc sütőmester, igazgató. Megrendelést 
29—24 telefonon is elfogad és házhoz szállít.Ugyan­
itt kaphatók és megrendelhetők a Galamb cukrász­
üzem termékei is.

A télvégi kiárúsitás ideje

talomdij.
A revolveres kasszafuró elfogá­

sában azonban annyi személy ját­
szott közre, hogy a rendőrségnek 
komoly fejtörést okoz a jutalom- 
dij kiosztása. Kétségtelen, hogy 
elsősorban is a két rendőr, Póka 
Sándor és Szilágyi Zsigmond a- 
zok, akik legjobban rászolgáltak 
jutáiomdijra, mert az 6 tevékeny­
kedésük indította el a nagy haj­
szát, melynek aztán eredménye 
lett a banditák elfogása.

Mint értesültünk azonban ne­
hány civil ember is igényt tart a 
jutaiomdij ra mondván, hogy a 
rendőrségnek az ő közléseik alap­
ján sikerült a helyes nyomra a- 
kadni.

A rendőrségen most azon dol­
goznak, hogy megállapítsák ki 
milyen mértékben játszott közre 
a kasszafurók elfogásán és ehhez 
mérten adják ki vagy osztják szét 
a jutalomdijat,

Minden esztendőben nagy vita 
folyik arról, hogy a télvégi kiáru 
aitás idejét mikor szabják meg 
Most január 18—24 ro állapították 
meg idén a télvégi kiárusítás i- 
dőtartamát,

Kereskedelmi körökben-e ki áru­
sítási időponttal szemben aggályok 
mutatkoznak. Egyesek azt vitat­
ják, hogy korai ez az idő, mert a 
tél megkésett és ezért nem sza­
bad kiárusítást már ebben az idő­
pontban megkezdeni.

■
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iKarácsonyfát vásároltam
Legszebb ünnep a Karácsony, 

de ennek az ünnepnek van egy 
rendkívül kellemetlen oldala is : a 
legtöbbe kerül. Az ember vesz egy 
karácsonyfát, vesz rá cukorkát,cso-

csön vásároljam meg,
A napokon át tartó lelkiisrncre 

tus felderítő munka és helyzet 
vizsgálódás után végre azzal szán 
dékkal tagozódtam megközelítés

Karácsonyra
bizaloiprpal Vásárodat 9 c

i A . /j(w 
»mm $

©

Piac-u 37.
üzleteiben

„Takarékosság“-ra is. Piac-u. 44.

kóládét, vesz ajándékot, vesz ezt, 
vesz azt, aztán vesz dupla adag 
idegcsillapitót, mert ennyire fel­
tétlenül szüksége van, amikor 
kénytelen megállapítani, hogy 
pénztárcájának tartalma mélyen a 
nulla alá sülyedt. Szerénységem 
okulva embertársaimnak ilyen sor­
sán, elhatároztam, hogy ezeket a 
bevásárlásokat a legnagyobb kö-

hez az egyik árusnál, hogy most, 
most ütött az óra és lebonyolítom 
a remek vételt.

Már messziről kiszemeltem egy 
fát. Egyenesen rávetettem magam 
Megragadtam, felemeltem, letettem 
körbeforgattam, megnéztem lent­
ről lefelé és vissza. Midőn ezen 
hadműveletemmel végeztem, olyan 
hangon, mint aki ugyancsak érti

Magyar Orsz. Közp. Takarékpénztár
debreceni fiókja

Sürgönyeim : MOKTÁR Telefon : 20-21.
ItEBRLEENi KÖZRAKTÁR ÉS KERESKEDELMI Rt.

Debrecen
Központi iroda és terményraktár Raktárházak ■
Debrecen, Ferenc József ut 30. Hid 11! 10.

Telefon; 20—58.

terményt legelőnyösebb áron vásárol és tárol. Az 
elraktározott terményekre kedvező feltételek mellett kölcsönt folyósít.

rültekintéssel fogom lebonyolítani 
és akkor teljesen ki lesz zárva 
az,hogy elszámitsam magám,Hogy 
ezen a téren aztán milyen sikert 
értem el, bizonyítani fogja például

a dolgát, megkérdeztem: — M=uy. 
nyiért adja ezt, a 80 filléres fát 1 
Az árus ekkor engem nézett végig 
lentről felig, aztán fordítva, majd 
majd megismételve s végre is ki-

Mielőtt tüzelőszél) szükségletét
beszerezné, feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

űabáoyi Utóda Láijg Miklós
e szakma legrégibb és legnagyobb széntelepén, ahol saját szén­
bányánkból szállítjuk a kitűnő minőségű ÁDÁMVÖLGYI sze­
net, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagy- 
ban és kicsinyben. Telep : CSAPÓ-UCCA 28. Ugyanott min
kaph tóSZEN 69 TUZIFÁ’ k°ksZ’ brÍkett’ tételben

__ ________ __________ ___________ le lefon : 24—49.

esetearáCSOnyfa me«vásárlíisácak j vágta: - Két pengő.
Napokon át környezettanulmányt j Ián kissTsoHr^pí^"1 é° ta' 

folytattam. Odasomfordáltam szép i Ezután én jVuét ',\,en fáe.rtl 
csendesen az árusokhoz és igye- I lőleg tekintettpm ' ntí ! bccfnfir;

ä Äff'«! • %
Karácsonyra gramafont, gramafonlemezt és 8 

hangszert bizalommal vásárolhat 1
S z e n d r ő n é 1

Batthyány-utca 22. Tiszántúl egyetlen szaküzlete

Igazát) jó
kesztyűt

csak a készítőnél vehet 1 Legrégibb kesztyüüzem

Sebőn Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi müszertára

Pebreceo, Piac-ü. 14. csap útca Sarok.

si munkálatot most nem akarom 
itt drámai színekkel ecsetelni, A 
vége az lett, hogy egyötvenér t 
megvettem a fát. Mind a győzol- 
motcs hadvezér kaptam a kará­
csonyfát a hónom a'á és győzel­
memnek diadalittasságától megré­
szegedve hazaindultam vele.

Útközben találkoztam egy jóis­
merősömmel, aki megkérdezte tő­
lem, hogy mennyiért vettem a fát.

I Mielőtt feleltem volna, ki feszi tét 
i tem a mellemet, megköszörültem 

a torkomat és szépen tagolva ki 
vágtam; — Ess hasra öregem" 
egyötvonórt — * 1

Vártam az elismerő gratulációt 
de ez elmaradt. Ehelyett ismerő- 
sóm kijelentette: — Meg vaev a 
rülveV Egy ilyen fát mindenki 
megvesz 1 — 70 fillérről!

(es.)

Mlodeokioek érdeke, bogy rabija
kereszt!«?1'*6 I<gm!

LSI ELSŐRENDŰ úriszabómestemé) 
Debrecen, Varga-u. 1. sz. — Tessék egy próbarendelést ten ni!

...és eljött a Sézusfía
ő Hozzá is

Karácsony estéje volt. A szere­
tet a boldogság estéje, amikor a 
legtöbb házban kigyulladtak a pi­
ciny gyertyák, pislákoló színük 
valami egészen különleges hangu-

kis teste reszketett a vékony kis 
kabát alatt. Anyján elavult ruha, 
rongyosodásnak indult tólikendö! 
Arcára a megpróbáltatás jegyét 
ráírta az idő.

Fagyálló autóolajok
Vezérképviselet:

valódi ameriuai minőségben 
25 C. fok fagyponttal

Gombosi Zoltán Debrecen,
Déli sor 4/b. 
Telefon : 12—90,

SWI

latot árasztott. A ragyogó ka rá- 
osonj fák alatt boldogságtői sugár- 
zó arcú gyermekek álltak megha- 
tottan, vagy vigan nevetgélve, Ö- 
rültek, örültek az angyalnak,amely 
eljött hozzájuk és elhozta mindazt

Ott mentek a ragyogó kiraka­
tok előtt, A fiacska nem akart 
menni, csak állt, állt, nézett, de 
nem szólít semmit.

Az egyik üzlet elől, amikor meg 
indultak, aztán megszóllak. Hang-

Boldog Mcsonyi ünnepebet
kiv/ái) k^dv^S v$vőii)tk

Bődé Gyula Kft.
ÖSSZES alkalmazottja

’‘""WBÜ.'.TTfnn I

amire vágytak.
, , ,V.ri,iltek a Pyerokek, örültek a 
felnőttek. Ivetten mentek az utcán. 
Rossz kopott talpú, agyonfoltozott 
cipőbe bujtatott lábuk gyorsan to­
pogott a hideg fagyos havon. A- 
uya és gyermeke volt.
A fiúcska lehetett öt éves. Vézna

ja fázósan csengett, tele volt szo­
morúsággal.

Most sem hoz semmit a Jé­
zuska nekem, pedig most is jó 
voltam ? —

Az asszony szemeinek sarkában 
megjelent két könnycsepp. Az erős 
világításban úgy ragyogott mint a

t ,..y ""Víí.x-,.. #i‘. "'V - •; .V.



1937 december 25 Ai.ro» 5. oldal

legszebb gyémánt. Aztán a két 
ragyogó könnycsepp vógigpergett 
a megráucosodott arcon s lehűlt 
a fagyos hóba.

Szólni nem szólt az anya sem­
mit, húzta fiát kis kezénél fogva 
maga után.

Mar a hátamögött maradt a ki­
világított város. Csendes kihalt 
uccákon haladtak. A szól a fa-

Jézuska ő róla,
És a kis fiú elhitte, hogy a Jé­

zuska biztosan csak feledékeny- 
ségből nem jött el hozzá. Most 
már nem volt szomorú Megértet­
te, hogy a Jézuskának nagyon 
sok a dolga és igy bizony el el fe­
ledkezik valakiről, 

j Hazaértek, a kisfiú lefeküdt, ab- 
' ban a pillanatban elaludt. Anyja

és másKorcsolyák, 
karácsonyi ajándéktárgyak

nagy választékban kaphatók

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében

DEBRECEN PIACÚ. 23.

gyos havat a szemükbe, arcukba 
csapta. A kisfiú hallgatagon ha­
ladt anyja mellett, arcán valami 
kesernyés mosoly játszott. Gondo 
latokba volt merülve. Azon gon

ott ült az ágy szélén. A kisfiú 
arca álmában egyszerre csak fel­
ragyogott. Nevetgélt, örült. A pár­
na csücskét megölelve odaszori 
tolta magához.

Főzéshez, fürdéshez, 
Szobafütésbez

a GÁZ legjobb, legolcsóbb, legtisztább, 
a GÁZ a legkényelmesebb, 
a GÁZ a leggyorsabban kezelhető, 
a GÁZ melege pontosan szabályozható, 
a GÁZ számlaértéke egy hónappal későbben fizetendő.

A gázvezetékeket 5 évi részletre készítjük és a bevezetés költ­
ségeit a gáz állandó használata esetén nagyrészt visszatérítjük. 
Rcsót, sport, autogeysert, fürdő - és fütőkályhát olcsón bérbeadunk 
Díjtalan felvilágosítások, készülékek bemutatása, költségvetés: 
Batthyányi ucca 17. Telefon : 28-53.

DEBRECEN SZ. KIR VÁROS 
VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

el, ha elkerülnék Debrecent ma­
gyarországi utazásuk során, éppen- 
ezért csaknem minden külföldi 
számottevő egyéniség eljön hoz­
zánk is és nagy elismeréssel és 
csodálattal adózik az itt talált 
rendkívüli értékek iránt.

Itt minden idegen megtalálja 
azt, amire vágyott, sőt többet ta­
lál az elképzeltnél. Az indiai her­
ceg éppenugy élvezi Debrecent, 
mint bámelyik európai igényes 
vendég s igen kellemesen emlék­
szik vissza az itt töltött időkre. 
Sőt gyakran megtörténik — mint 
azt a Windsori herceg esete is 
mutatta, — hogy többizben kere­
sik fel Debrecent azért, mert a 
látottak és tapasztaltak nagy von­
zóerővel hatnak.

Debrecen város pedig igen nagy 
gonddal, figyelemmel, megértéssel 
van az idegenforgalom jelentősége

iránt s ezért olyan intézményeket 
létesít, amelyek méginkább fokoz­
zák az érdeklődést.

A már tervbevett gyógyszálló 
és a hortobágyi vadászszálló leen­
dő felépítése is ezt célozza. E- 
zunkivül bizonyára lehetőség fog 
nyílni a debreceni hullámfürdő fel­
építésére, a debreceni szabadtéri 
játékok megrendezésére, valamint 
évenként hortobágyi ünnepség 
előkészítésére, hortobágyi kilátó 
építésére stb , amelyek mind szük­
ségesnek látszanak.

Debrecen város vezetősége dr. 
Kölcsey Sándor polgármesterrel 
az élen az idegenforgalom óriási 
jelentőségére tekintettel azon fá­
radoznak, hogy az elkövetkező 
esztendőben még nagyobb idegen 
forgalmunk legyen. A város veze­
tőségének nemes törekvését a vá­
ros minden polgárának osztatlan 
elismerése kiséri.

Magyar Gabonakereskedelmi RT
terménybevásárlási kirendeltsége 

Magyar Általános Hitelbank és Magyar Leszámítoló 
és Pénzváltó Bank gabonaosztályainak egyesülése

Psbrecso>FersiK József-üt 49.sz. I. en>.
Telefonszám: 24—27.

karácsonyi öröm'öü

dolkodott, hogy miért feledkezett 
meg most is a Jézuska róla, hi­
szen 6 jó volt.

Az anya észrevette, valósággal 
kiolvasta fiának szeméből annak 
gondolatát. Nem bírta tovább, é- 
rézto, hogy magyarázattal kell 
szolgálnia, valamit mondani kell, 
amit elhisz a gyerek, amiből meg­
érti, hogy miért feledkezett meg a

Álmában eljött hozzá is a Jé­
zuska, aki nem feledkezik meg 
teljesen senkiről.

Az anya csak ott ült s nézte 
kis fiát. Az 6 arca is felragyogott 
de szemeiben megjelent újra két 
kis csillogó könnycsepp végigfo'yt 
arcán s astán lepergett a földre...

(es)

a legmagasabb 
bőérték

Az ajándékozásnak is van mű­
vészete, Van ember, aki a legdrá­
gább ajándékot is olyan utálato­
san tudja átadni, hogy a mega­
jándékozott legszívesebben a fejé­
hez vágna s van ember, aki apró 
semmiségekkel is örömet szerez, 
Vannak viszont ajándékok, ame 
lyeket ugyan az ajándékozó a 
legjobb szándékkal ad, de ... öröm

tam ugyanis elképzelni, hogy mi 
hasznát fogom venni a féltucatnyi 
önborotvakészüléknek akkor, ami­
kor nem is önborotválkozom, ha­
nem borbélyhoz járok. Igaza van 
azonban annak a közmondásnak, 
hogy nincs olyan kár, amiben va­
lami haszon ne lenne.
Hosszas gondolkozás után ugyan­

is arra a megállapodásra jutottam

ynfölüi takarékpénztár Debrecen
ALAPITTATOTT . 1972 ÉVBE 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete
Betéteket a legelőnyösebben gyümölcsöztetünk. Kölcsönöket a 
legjutányosabban folyósítunk. A FuUira RT, főbizományosi kép-

Pécsi koksz, tojasszeo
magyar tüzelőanyag. Kapható a képviseletnél

T-)' iTT Oá I HUNYADI UTCA 20, 
BOÜy -L 811) Telefon: 14-89

viselete.
Címünk: Debrecen, Ferenc József ut 16 szám. 
Táviratcímünk: Alfölditakarék Debrecen

Telefonszámunk : 19- -70 és 22-32.

Debrecen Idegenforgalma 
évről évre emelkedik

Debrecen város idegenforgalma 
íz elmúlt esztendőkben évről-óvre 
fokozatosan emelkedett, sőt ebben 
az évben olyan lendületet Muta­
tott, amilyen még nem ,.7°,,, A 
világ minden tája felől felke­
resték Debrecent és a Hortobá- 
gyot olyan mértékben, amilyenre 
még nem volt példa. Ellehet mon­
dani, hogy most már az egész vi­
lágon ismerik Debrecent, a kálvi­
nista Rómát, Kossuth városát, a 
történelmi múltú református nagy­
templomával, ódon változatlanság­
gal álló ősi kollégiumával, alföldi

kultúrájával, egyetómével, Horto­
bágy ával, magyaros vendégszere­
tetével és egyéb értékeivel együtt. 
Tudják ma már »z idegenek azt, 
hogy nagy mulasztást követnének

Karácsonyra
illatszerkazetták már 1.20-tól 
nagy választékban kaphatók :

ifj. Siijay ln>re
Csapó u. 88. Telefon: 33 76.

helyett egyenesen bosszúságot ó- 
koz vele.

Egy évvel ezelőtt történt, hogy 
Karácsonyra egész kis vagyont 
vásároltam el. Mindenkinek vet­
tem valamit. Úgy gondolkoztam, 
hogy hiszen ez a befektetés bu 
sásán megtérül, mert a kapni 
remélt ajándékok értéke meg fog­
ja haladni az adottak értékét.Nem 
igy történt.

A karácsonyfa alatt hat önbo- 
rotvakészülék sorakozott fel, ame­
lyeket külön-külön a rokonok és 
barátok küldözgettek el a címem­
re. Nem mondhatnám, hogy va­
lami túlságosan el voltam ragad­
tatva. Sőt! Egyenesen csikorog­
tak a fogaim, amikor a jóindula­
túan mosolygó ajándékozóknak 
„hálás szívvel" köszönetét mon 
dottam a „nagy örömöt okozott" 
figyelmes „meglepetésért".

Akkor bosszankodtam Nem tud ■

j hogy az idén egyetlen férfiismerő­
sömnek, vagy rokonomnak sem 
veszek semmit. Elküldöm nekik a 
tavaly kapott önborotvakésziiléke- 

\ két Hadd örüljenek ők is.
Cl

Belvárosi Taka­
rékpénztár R. T.
BúdapeSt

debreceni fiókja

Pebreceo
Hungária palota

Foglalkozik a banküzlet minden 
ágával!

'
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51 ü u t a t
Kérem, a dolog ott kezdődött, 

amikor délben éhesebben tértem 
haza mint egy egész farkascsorda 
és rávetettem magam az ebédre. 
Pontosan a nyolcadik kanálnál tar­
tottam, mikor azt mondják:

— Délelőtt kerestek ! — 
Nyugodtan folytatva a kanala- 

zást megkérdeztem, hogy milyen 
számlát hozott az illető. Mire tu­

egyszerre, hogy egy kutató intó- j; 
zet vezetője személyesen felkeres? \ 
És milyen kutató intézet ?

A legvadabb és legmerészebb 
dolgok jártak a fejemben. A vé- | 
gén mégis arra a megállapodásra j, 
jutottam, hogy nagyember lettem.

Pontosan öt óra volt Csengetés 
s egy perccel később szemtől szem­
ben állunk egymással.

— Egészen uj irányú ! —
— És miben lehetnék szolgála­

tára — kérdeztem.
Sóher ur megköszorülte a tor 

kát és beszélni kezdett.
— Kérem az uj intézet nem tu­

dományos, sem irodalmi irányú. 
Mindössze arra van hivatva, hogy 
megállapíthassa azt egyes egyé

neknél, hogy mikor található ot- 
hon és ezt az alkalmat felhasz­
nálva benyújtsa a hitelezők szám­
láját ! —

Megszédültem, forogni kezdett 
velem a szoba, nem láttam sem­
mit, csak az előttem'heverő szám­
lák tömegét....

(es)

AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE

Debreceni Hajlított Bútorgyár 
és Fakereskedelmi R. T.

Gyár : Debrecen, Nagyvárad u. 31. 
Tüzifaosztály : Salétrom u. 5.
Butorosztály : Ferenc József ut 32.
Budapesti lerakat: VII. Rákóczy u, 30.

Telefon : 12—75. 
Telefon : 21—56. 
Telefon: 23—41. 
Tel.: 1—334—47.

A Magyar Általános Hitelbank érdekeltsége

datták, hogy nem számlát hoztak.
A kilencedik kanál leves erre 

útban lefele, nem tudni hibás vál­
tóállítás vagy valami más miatt 
téves vágányra szaladt. Szörnyű 
sejtelmem támadt. Nehezen kihe­
vertem a mellékvágány esetet s 
ezután kinyögtem a szót:

— Á végrehajtó ? —
Amikor erre is tagadó választ

HMK

— Sóher Ubul — a kutatóin 
tézet vezetője vagyok ! — mutat- ' 
kozott be a nyájas ismeretlen, 

Határozottan ideges voltam, le- [ 
ültettem a vezetőmet. Megkínál­
tam cigarettával s amikor már a 
harmadikat szívta el, nagy körül­
tekintéssel hozzákezdiem, hogy 
kivallassam.

— Mivel lehetek uram szolgála-

Debreceni Eiső Takarékpénztár

Alakult: 1846 ban.

Foglalkozik a bank és^ takarékpénztári üzlet minden ágával.

Uj kölcsönöket a legelőnyösebb 
feltételek meíiett folyósít.

kaptam, kénytelen voltam gyo 
mortelitési munkálataimat abba­
hagyni. Rettenetes kétség gyötört. 
Nem számlás ember, nem végre 
hajtó, de hát akkor ki ?

Kérdések áradata következett, 
minek utánna megtudtam végre a 
a titkot, az is igaz, hogy azért 
nem értettem egészen a dolgot.

— Kutatóintézet vezetője ? Vaj-

teaKOBBi wbuhss sEHHnmi

tára. Előre is biztosíthatom, hogy 
a legnagyobb készséggel állok jj 
rendelkezésére! —

Sóher ur arcán a teljes megelé­
gedés tükröződött s kijelentéseim­
re mélyen és alázatosan hajtogat­
ta a fejét.

A legnagyobb zavarban voltam. 
Ez sok volt amit vártam. És iz­
gatott, hogy az illető még mindig

Magyar Általános Hitelbank 
Debreceni Fiókja

Debrecen, Ferenc József ut 32.

Telefonszám : 23—70, 23—71.
'FOGLALKOZIK A BANKÜZ­
LET MINDEN ÁGÁVAL! 
Valuták vétele és eladása, devi­

zaigénylések.

írták: 8. L és Gy. V.
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— Nyomozásomnak tegnap ér­
keztem el aztán a végső eredmé­
nyéhez. Újból kihallgattam egy 
beszélgetést, amelyből mogtudtam, 
hogy a zsarolók megszerezték a 
Tizek Szövetségének alapokmá 
nyát s ezért a szövetség elhatá­
rozta, hogy megsemmisíti a gyá­
rat, Ha ez a terv sikerül, akkor 
az én munkám kárba veszett. E- 
zért határoztam el azonnal, hogy a 
Lakehurst gyárba megyek és még 
mielőtt minden nyom megsemmi­
sülne, lecsapok a Négyek Szövet­
ségére Baj nélkül be is érkeztem 
az épületbe, ahonnan már minden­
kit eltávolítottak, csupán a három 
főnök maradt hátra, hogy a meg­
semmisítés munkáját befejezzék. 
Már éppen azon töprengtem, hogy 
lemegyek a földalatti robbanóa­
nyag-raktárba, és felveszem a har­
cot egyedül a három gonosztevő­
vel, amikor megszóllalt egy tele­
fon,

_ Ötletszerűen felvettem a kagy­
lót s elváltozlatott hangon dör 
mögtem valamit, Legnagyobb meg­
lepetésemre egy női hang közölte 
hogy Mr. Allan Westerton és Mr. 
Dick Mariin ebben a pillanatban 
indultak ki a Scotland Yardról 
hat rendőr kíséretében a Lake­
hurst gyárba.

— Most már meg volt a tervem 
Az íróasztalon hagytam egy cé­
dulát, amelyre ráírtam. „A sző­
nyeg alatt keressen.“ aláírás he­
lyett pedig a detektivigazolványom 
számát írtam rá. Aztán lementem 
a földalatti gyiilésterembe és fel­
vettem egy csukjál, amit ott ta­
láltam. Nem sokára megérkeztek 
maguk s a többit már tudják,..

NIX, FEJEZET,
ALLAN WESTERTON BESZÉL.

A detektív figyelemmel hallgat­
ta végig Mary részletes előadását 
s aztán kénnyelmesen elnyujtózott 
öblös bőrszékében.

— Amit én mondhatok, az lé­
nyegesen kevesebb. Tegnap kap­
tam egy vastag levelet és benne 
három ku csőt. A levél itt van és 
igy szól:

„Sir Allan Westerton felü- 
gyelő Scotland Yard.

Értesítem Ont, felügyelő ur, 
arról, hogy Harry Mayer és két 
társa meghaltak abban a küzde­
lemben, amelyet a Tizek Szövet­
sége ellen folytattak. Holttestük 
megtalálható a Regent Street-i 
Westbrook villában. Ugyanott meg­
található Tom Sidney is eszmélet­
len állapotban. Ő volt az, aki a 
három férfit megölte s őt én vág­
tam fejbe egy bronz hamutartóval. 
Itt küldőm a villa kulcsait s köz­
löm, hogy ón is meghaltam. „Kék- 
szemii Molly“ nincs többó. Elég 
pénzem van ahhoz, hogy eltűnjek 
a világ forgatagában és egy csen 
des, nyugodt helyen most már 
kalandok nélkül éljem egy vagyo­
nos. de kifogástalan múltú társa­
ságbeli hölgy életét. Ne üldözze­
nek, mert ez úgyis hiábavaló 
munka lenne. Eltűnők.Ezt a leve­
let is csupán azért irom meg, hogy 
lássa, megszakadt minden szál, 
ami eddig a múltammal összekap­
csolt. Nincs többé.

Kékszemii Molly.

P.S, Ila hasznát veszi, közöl­
hetem, hogy a Tizek Szövetsége 
meg akarja semmisíteni a Lake- 
herst gyárat: főhadiszallásukat.Ha 
siet, még érhet el eredményt.

Molly“

jön mit akart tőlem ? Na mindegy 
Ot órakor megtudom vigasztaltam 
magam. Biztosan eljön ha megí­
gérte.

Egész délután izgatott a dolog. 
Olyan hires ember lettem volna

nem mondott semmit.
Óvatosan, tapogatózva próbáltam j 
érdeklődni.

— S milyen, valami uj irányú 
az Önök intézménye? —

Erre megjött a szava.

Alagyar Általános Takarékpénztár R.T.
BúdapeSt

Debreceni fiókja
Telefon: 34—50 és 14—96.

Első h lyi bekebelezés mellett kölcsönöket folyósít 
b inancirozási ügyletekkel előnyös feltételek mellett foglalkozik

Rpl pfpV-pf a legelőnyösebben gyümölcsöztél és
azokat felmondás nőikül folyósítja.
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Január 17-én 
összeül a Népszövetség

A Népszövetség tanácsának leg­
közelebbi ülésszaka 1938 január 
17-én kezdődik Irak képviselőjé­
nek elnökletével. A napirenden 
huszonöt kérdés között szerepel a 
kínai kormány beadványa is.

A tanács ezen az ülésszakon ál­
lapítja meg a leszerelési értekez­
let összehívásának időpontját. A 
spanyol kérdés egyelőre még 
nincs napirenden. Valószínű, hogy 
a távolkeleti helyzet megvizsgálá­
sára alakult bizottság is összeül 
Munters svéd külügyminiszter el­
nökletével.

A tanács elé kerülnek továbbá 
a Népszövetség pénzügyi és gaz­
dasági ^bizottságai november ée 
december hónapban végzett mun­
kásságáról szóló jelentések. E je­

lentések a nyersanyagkérdéssel, 
továbbá a valutaellenőrzés és a 
kontingensek megszüntetése kér­
désével valamint népesedési kér­
désekkel foglalkoznak.

Végül foglalkoznia kell a ta­
nácsnak a népszövetségi alapok­
mány alapvető rendelkezései al­
kalmazásának kérdésével is. A 
kérdés megvizsgálására kiküldött 
bizottság a chilei küldöttségnek a 
népszövetségi közgyűlés elé ter­
jesztett javaslatával kapcsolatban 
megállapította, hogy nagyban meg 
könnyítették a bizottság munká­
ját azoknak az államoknak az ész­
revételei és javaslatai, amelyek 
vagy nem tagjai a Népszövetség­
nek, vagy kilépésüket már beje­
lentették,

jlliinisztertanács foglalkozott 
szesztől vénnyel

A kormány tagjai tegnap Da­
rányi Kálmán miniszterelnök el- 
nöklóséval minisztertanácsot tar­
tottak. A minisztertanács először 
Darányi Kálmán földművelési mi­
niszter által Marschall Ferenc ál­
lamtitkár ismertetésében a hegy­
községről és a szőlő és gyümölcs­
gazdálkodásról előterjesztett tör­
vényjavaslatot tárgyalta. Majd 
Fabiuyi Tihamér pénzügyminiszter 
bejelentést tett a szesz-törvényja­
vaslat tervezete tárgyában az ér­
dekeltekkel folytatott megbeszélé­
sekről, amelyek során az érd# 
kéltségek megkérték, hogy észre­
vételeiket e nagyfontosságu javas 
lathoz feltétlenül szükséges bővebb

!' megfontolásra való tekinttetel 2-3 
hét múlva terjeszthessék elő és 
ezért a javaslatot a kormány csak 
január havában nyújtsa be. A mi­
nisztertanács ily értelemben hatá­
rozott a hegyközségről szóló tör­
vényjavaslatra nézve is, amelyet 
egyébként a minisztertanács rész­
leteiben is elfogadott.

Ezután Darányi Kálmán föld- 
mivelési miniszter által előterjesz­
tett, a gazdasági munkavállalók 
kötelező öregségi biztosításáról 
szóló törvényjavaslatot tárgyalták 
Marschall Ferenc államtitkár elő­
adásában, amelyet a miniszterta­
nács szintén elfogadott. Végül fo­
lyóügyeket tárgyaltak.

A gazdáknak Vetőn>agbúrgoi)yát 
oszt ki a kornjágy

A földmivelésügyi minisztérium 
növénytermelési hivatala az elmúlt 
évekhez hasonlóan a tavasszal is­
mét ki fog osztani a gazdák kö­
zött néhányszáz vágón különféle 
fajtájú vetőburgonyát. Az egyes 
fajtákat körzetenként fogják kiad­
ni, vagyis minden körzetben csak 
az oda kijelölt fajta kerülhet. A 
vetőburgonyát vagy előre történő 
készpénzfizetés ellenében, vagy a 
beszerzési ár háromnegyed részé­
nek, 1838 október 31-ig történő 
kamantmentes hitelezésével ad­
ják ki.

HIRDETMÉNY
(a mezőgazdasági érdekképviseleti 

választók figyelmébe).
Értesítem a város érdekelt kö­

zönségét, hogy a m. kir. Földmi- 
velósügyi miniszter ur 133.000— 
1937 FM számú rendeletével el­
rendelt mezőgazdasági érdekképvi­
seleti választási összeirójogyzék 
elkészítése folyamatban van.

Az összeirójegyzék pontos elké- 
szithetése céljából a következőkre 
hívom fel az érdekeltek figyelmét:

1. Többek között választásra jo­
gosult az is, akinek a haszonbér-

1 —Bi

Össztánc
karácsony első napján este 

8 órai kezdettel és karácsony 
másodnapján d. u. 5 órától 

a vasutasok

Szárnyaskerék
Székházában,

Az igényléseket a hivatal a be­
érkezés sorrendjében fogja elin­
tézni. Az igénylés határideje 1938 
január 20, Éz időpont utáj beér­
kező kérelmeket a beszerzési mun­
kák miatt a hivatal nem fogja fi­
gyelembe venni. A vetőburgonya 
árát körülbelül január második fe­
lében állapítják meg, mindeneset­
re még a vetőburgonyák kiígérése 
és a köttevelek aláírása előtt, 
úgyhogy akkor még módja lesz 
az igénylő gazdának az árát vagy 
elfogadni, vagy a vetőburgonyáról 
lemondani.

let állandó megélhetési forrása,ha 
az összeirójegyzék elkészítésének 
időpontjában legfeljebb 1 év óta 
nem áll haszonbérleti jogviszony­
ban, feltéve, hogy a mezőgazda­
ságon kívül eső foglalkozást nem 
folytat. Mivel az összeirási jegy­
zékben a rendelkezésre álló ada 
tok folytán csak a jelenleg is ha­
szonbérleti jogviszonyban állók ve­
hetők fel, mindazokat, akiknek 
megélhetési forrásuk a haszonbér- 
let, felhívom, hogy az esetben, ha 
egy évet meg nem haladó idő óta 
nem is állanak haszonbérleti jog­

viszonyban, ezt a körülményt az 
összeirójegyzékbe való bejegyzés 
céljából a városi elsőfokú közigaz­
gatás hatóságnak, Kossuth u. 20. 
számú épület, fsz. 40 sz. hivata­
los helyiségében a hivatalos órák 
alatt, legkésőbb 1938. évi január 
hó első felében történő kifüggesz­
tését megelőzően bejelenti, hogy 
választói jogát más községben(vá- 
rosban) kívánja gyakorolni, a vá­
lasztásra jogosultság szempontjá­
ból irányadó adatokat a kijelölt 
község elöljáróságának (polgár­
mesterének) kell megküldeni.

Ha a választásra jogosult ezzel 
a bejelentéssel nem él és Debre­
cenben birtoka nincs, az adatokat 
annak a községnek elöljáróságához 
fogom megküldeni, ahol a válasz­
tói jog alapjául szolgáló ingatla­
nok legnagyobb hányada fekszik.

A 2. pontban megjelölteket te­
hát — az esetben, ha választói 
jogukat valamely községben kíván­
ják gyakorolni — ennek a fenti 
helyen és időben való bejelenté­
sére szintén felhívom.

3 Tulajdonközösség esetében, 
továbbá, ha valamely birtokot töb­
beknek haszonélvezete terhel vagy 
vagy többen haszonbérelnek, a 
választói jog gyakorlására meg­
hatalmazottjukat jelöljék ki és azt 
ugyancsak a fenti helyen és 
időben jelentsék be.

Meghatalmazás csak 24 évet be­
töltött olyan férfinek adható, aki 
Debrecenben lakik, politikai jogai 
birtokában van és a vonatkozó 
törvényes jogszabályok alapján 
választói jogot személyesen gya­
korolhat. Egy személy csak egy 
meghatalmazást fogadhat el, A 
birtokostársak csak közös meg­
hatalmazást adhatnak és ezt egy 
meghatalmazásnak kell tekinteni.

A 3. pontban megjelölt birtokos­
társakat tehát felhívom, hogy a 
választást annak idején gyakorló 
meghatalmazottjukat legkésőbb 
1938 évi január hó 8 ig a fent 
megjelölt helyen jelentsék be.

Az osztatlan közös legelőket 
vagy más közbirtokosság!, vagy 
hasonló jellegű közösségben vé­
szes felek illetőségeire eső terüle­
tet az egyes részes felek egyéni 
birtokához hozzászámítani nem 
szabad. Az ilyen közösségek u 
tani választói jog gyakorlásának

7. oldal

helye nincs.
4. Aki választásra több csoport­

ban jogosult (például öt hold föld­
birtokkal rendelkező gazdasági 
cseléd, vagy 1.000 holdas nagy- 
birtokosnak 50 holdas birtokos gaz­
datisztje stb.) az összeíró jegyzé­
ket elkészítő tisztviselőknél nyi­
latkozható, hogy őt milyen cso­
portba vegye fal,

Az e pillanatban megjelöltek az 
esetben ha a fentmegjelölt helyen 
és időben nyilatkozataikat, a vá­
lasztói csoportra vonatkozóan nem 
teszik meg a vonatkozó rendelet 
értelmében a figyelembevehető 
csoportok közül a sorrendben 
legelső csoportba lesznek beso­
rozva.
Debrecen, 1937. décember 21.

Dr. Bodnár József 
városi tb. tanácsnok, mint 

a Polgármester Ur által az össz- 
szeiró jegyzék elkészítésével meg­

bízott tisztviselő.

Fogkefének nincsen párja, hogyha

f I P-T O P
tasratsgaa

a márkája.
Gyártja : az

Egyesült Kefegyárak
RT. Debrecen

A Magyar Általános Hitelbank 
érdekeltsége.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
24- én délután fél 4 órakor gyer­

mekelőadás filléres: „A kis lord."
25- én délután 3 órakor mérsé­

kelt helyárakkal: 16 éven felüliek­
nek „Gólyaszanatórium“.

25-én délután 6 órakor és este 
9 órakor rendes helyárakban : Éva 
a paradicsomban.

26 án délután 3 órakor mérsé­
kel helyárakkal : Sárgapitykés 
közlegény.

26 án délután 6 órakor mérsé­
kelt helyárakkal : Egy vidám éj­
szaka.

26 án este 9 órakor rendes hely 
árakkal: Éva a paradicsomban,

HA. HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN |
Karácsony első és másodnapján

Kölcsönkért
Karácsonyi szenzációnk : j

A legnagyobb szabású kém- j
történet ;i

kastély
Előadások : mindkétnap 3, 5.

7, 9 órakor 1

■' FOX világhiradó

Sémláiadás 1
(A hivatalos feleség)

Fősz.: Renate Müller és Georg 1 
Alexander *

Fox világhiradó ! -
Előadások : mindkét nap fél 3, 1 

fél 5, fél 7, fél 9 órakor §

* '

***-•' npr
 .4*
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Istentiszteletek
a református templomokban:

Karácsony első napján: 
Nagytemplomban d e 10 o pr. dr. 
Makláry Károly, ág. dr. Soós Bé­
la, d u 5 o Orosz János. Kistemp 
lomban d e 9 o pr. Kiss La zló 
ág. Uray Sándor, d u 5 o Erdei 
Károly. Kossuth uccai temple.n- 
ban d e 10 o pr. Baja Mihály, ag. 
Tamás Ferenc, d u 5 o Erdey 
Károly, Árpádtéren d e 10 ó pr. 
Márki Kálmán ág. Nagy Sándor, 
d u 3 o Csák József. Ispotályban 
d e 10 o pr. Molnár Ferenc ág. 
Kulcsár Dezső, d u 5 o Kádas 
Miklós. Homokkertben d e 10 o 
pr. Kovács József, ág. Nagy De­
zső, d u 5 o Csák László Kere- 
kesteleperi d e 10 o pr. dr. Révész 
Imre, ág Eidei Mihály. Wolaffka- 
telepen d u 3 ó pr. és ág. Kovács 
József. Nyilastelepen d e 10 o 
pr. Mezey Béla, ág. dr. Juhász L. 
d u 3 o Erdey Károly, Csapókért 
ben d e 10 o pr. dr. Dancsházi 
Sándor, 3 o Orosz János, Nyúlá­
son d e 10 o pr. és ág. dr. Len ez 
G. Sándor. Egyeben d e fél 11 o 
Siposs Imre. Belsőcbaton fél 9 o 
Siposs Imre. Szepesen d e 9 ó dr 
Kosdi János, Dombostanyán d u 
2 ó pr. és ág. Halász András. E- 
lepen d u 3 o v. Szabó Endre. 
Lukaházán d u 2 o Bárdi Ferenc 
Kishegyesen d e 11 o v. Szabó 
Endre, Cucán d e 9 ó Váry Lász­
ló Kismacson d u 3 o Váry Lász­
ló. Ondód Kádárdullőn d e fél 10 
ó pr. és ág. Rápolthy A pád. On­
dód Verdesdüilőn d n 2 o pr, és 
ág. Rápolthy Árpád. Nagymac on 
d e 11 o Váry László. Pallagon 
d e 9 ó Kulcsár Ferenc Szikgá 
ton d u 2 ó Kulcsár Ferenc Hort­
hy közkórházban d u 3 ó dr. 
Lencz G. Sándor, Fancsikán d e
9 ó Biró Béla, Nagycserei iskolá­
ban d e 11 o Biró Béla, Téglás- 
kertben d e 10 o pr. és urv. oszt 
Birinyi János, Szegényházban d e
10 ó pr. és urv. oszt Szenes Lász­
ló Téglavetőben d u 3 o Kolo/s- 
váry Kiss László, ág. Kovács Ár­
pád, Pácon d e 9 ó pr. és urv. 
oszt Papp Géza. Mézeshegyen d 
u 2 ó Papp Géza.
Karácsony másod 

napján: Nagytemplomban de 
10 o dr Soós Béla, d u 5 o Kádas 
Miklós, Kistemplomban d e 9 o 
Csák László. 11 o pr, és urv oszt 
Uray Sándor. Kossuth utcai temp­
lomban d e 10 ó Orosz János, d.u 
5 o Csák László, Árpád-téren de

5 10 o Kiss látván, d u 3 o Kádár 
Miklós, Ispotályban d e 10 u Er­
dey Károly th, d u 5 o Orosz Já­
nos, Ilomokkerfben d e 10 o Ká­
das Miklós, d u 5 o Kiss István, 
Nyilas telepen d e 10 o Mezey Bé­
la, d u 4 o Csák László, Csapó 
kertben d u 3 o Kiss István, 
Horthy közkórházbun d e 9 o 
dr Lencz G,S, Gyerraekmenhelyen 
d d 11 o Siposs Imre, Ilalápon 
d e 9 o Bárdy Ferenc, Pipóhe 
gyen deli o Bárdy Ferenc, 
Nagyhegyesen d e 10 o pr. és urv 
oszt Rápolty Árpád, Kösélysze- 
gen d o 10 Váry László, Hosszu- 
pályi utón d e 10 o v. Szabó End­
re, Kunpálhalmán d ti 2 o.pr. és 
urv, oszt Rápolti Árpád. AI lóhe­
gyen d u 2 ó Bárdy Ferenc,Bán­
kon d e fél 10 o Biró Béla, Dio- 
szegi-uton deli o Biró Béla, 
Tégláskertben d e 10 o Birinyi 
János. Téglavetőben d u 3 ó Ivo- 
váts Árpád, Ebesen d e 10 o pr. 
és urv. oszt Papp G.

HÓCIPŐT

Karácsonyfa díszek
olcsó árban, nagy választékban 

kaphatók :
Springer boltba!)

a főutcán

FÁY ARCKRÉMES TÉGELYE­
KET VISSZAVESZ 

Grósz Nagy Ferenc Arany egy 
szarvú gyógyszertára. (Színház mel­
lett).
*-e»erH2aa;-jaMerrraw-CT3vr«-rw-j«r2tVf.vrTsrt*vi «raoamrvjm tvijm*»™

Kiadó Városi lakás
A város tulajdonát képező Haj­

nal uccai b. rházb .n levő B.) fsz. 
2. sz. egy szobás lakás 1938. évi 
február hó 1 tői kiadó.

Értekezni lehet Városházai, em 
38. sz. helyiségben a hivatalos ó- 
rák alatt.

Polgármester.
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— MOTORKERÉKPÁR MÁG­
NESEMET elcserélném Bosch 
magdinamóért Ráfizetek! Piac uc- 
ca 41 szám. Házfelügyelő.

— K ÁRPI TOSSZ ÉRSZ ÁM O K, 
és egy varrógép eladó.

Csigekert uccu 11.

— KIRÁLY kávéi kitűnőek. Aro­
más, zamatos kávét Király üzle­
tében a vevő előtt pörkölik, 

Dégenfeld tér 11

jj — TÜKÖRGYÁRTAS, üvegcsi- 
8 szolás. hibás tükrök újjá öntése, 
f Előszoba, fürdőszoba tükrök, five- 
6 gezéa: SIPKOVITS BÉLA, Nagy­
íj várad u'ca 15, Telefon: 22—96.

L F O L P
Az egész magyar Aííöidön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon 1 fillér, vasárnap 6 flŰór. 
Előfizetési dija I hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

Egyedüli lap a v i 1 á g on, mely minden olyan 
hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

t«IJ<s«i) ipgyei) közöl
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!

I tökéletesen javít Orbán gumiüzem 
Piac ucca 7, az udvarban.

— ÉRTESÜLÉSÜNK szerint 
karikagyűrűt, jeayékszert, ezüst 

I dísztárgyakat bizalommal olcsón 
vásárolhat Bretter J mos éksze­
résznél, — Batthyányi u. 13,

Férfi öltöny
és kabát szövetek 

Olcsón
. Petrikoél szentanna-u 6

.] a IV?
■ ■ ? ÍV éW1!

Vél, «Wcfe».
ivzA rii&on

— SÍRKÖVEK műkőből, grá- 
; nitból, homokkőből legolcsóbban 
I szerezhetők be a debreceni Műkő- 
? gyár R T. Fürdő u 2. sz. a tele- 
l pén.
I atKBsrmumsmesum
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— REUMÁS fájdalmakban szen­
vedő egyének igyanak reggelen­
ként felkeléskor egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserű vi­
zet, mert ez a gyomorbélcsatornát 
alaposan kitisztítja és méregtele- 
niti, azonkívül az emésztést és az 
anyagcserét hathatósan előmozdít­
ja. Kérdezze meg orvosát.

líiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinniraminiiniiitiiiiiiiiiiiE
A rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrendé 
tO'OiJ, 12'80, 4-45, 9-20 és éjfél után 5 perekor híreket, 12'00, 1"20, 4'45 és 10'00-10-6 
közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, lO'lO ós 2‘40-kor ólel 

miszer-, piaci áraltat és árfolyam híreket ad.

4.30 Szeressétek egymást.
' * 5 Triumph-énekegyüttes.

5.35 Thury Lajos elbeszélése.
6 05 Sárai Elemér és zenekara. 
715 Lendvui István előadása.
7.42 „Vig özvegy“ Operett három 
felvonásban.
10,15 Hírek, sporteredmények. 
10:35 Mikula Gusztáv jazzenekara. 
11 15 Farkas Jenő és cigányzene- 
kara muzsikál,

4 Mindenki karácsonyfája.
5 Erzsébet királynéról.
5.30 Kamaraénekegyüttes.
6,10 A Karácsony költészetéből.
6 35 Hanglemezek.
7 Harangszó.
7.05 Tóth Tihamér dr. előadása.
7.30 Várhelyi Antal orgonázik.
8 A rádió szalonzenekara.
9 Nagykarácsony éccakája.
10.45 Hanglemezek.
12 Éjféli szentmise.

Szorpbat
, 9 Református istentisztelet.
; 10 Egyházi ének és szentbeszéd.
- 11,30 Evangélikus istentisztelet.
’ 12.45 Az Operaház tagjaiból ala­

kult zenekar.
1.10 Rádiókrónika.
2 Hanglemezek.
3 Vándor Lajos meséi.
3.30 Egy órai tánczene.
4.20 Gyermek lettem újra.
5 Felolvasás.
5.30 Kolozsvári nótás világ.
6.30 Karácsony az őserdőben.
7 Karácsonyi hangverseny a Va­
tikánban.
8 05 „Karácsony“ Drámai mese 
három részben.
9.40 Hirek, sporteredmények.
10 Budapesti Hangverseny Ze­
nekar,
11-10 Mursi Elek és zenekara.

VaSárpap
9 Unitárius istentisztelet.
10 Egyháziének és szentbeszéd.
11 15 Görög kath. istentisztelet.
12.30 Budapesti Hangverseny Ze­
nekar.
2 Hanglemezek.
3 Karácsonyfa-erdőben.
3.45 Mária Terézia 1, honvódgya- 
logezred zenekara.

Hétfő
10.20 Színházi és irodalmi plety­
kák 1829 bői.
10 45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Fehér Miklós hegedül,
1.30 Állástalan Zenészek Szimfo­
nikus Zenekar.
4.15 Szilveszteri büffé.

fsam

Progpózis 3
Gyenge légáramlás. Változó fel­

hőzet. Sok helyen köd. A hideg 
tovább tart.

ALFÖLD
A szerkesztésért és kiadásért felelő*

Dr. DIÓSZEGHY JANÓ”
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr DT 
éa Cauki T 
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